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aan GEERT BOURGEOIS
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Ontwikkelingssamenwerking  -  Samenwerking tussen het federale en Vlaamse niveau

Sinds 2015 bestaat een voorzichtige aanzet tot geïnstitutionaliseerde 
beleidssamenwerking op het vlak van ontwikkelingssamenwerking. De 
Interdepartementale Commissie voor Beleidscoherentie in Ontwikkeling (ICBO), opgericht 
bij koninklijk besluit van 2 april 2014, waarin de Gemeenschaps- en Gewestregeringen 
een vertegenwoordiger hebben aangeduid, had haar eerste vergadering op 7 oktober 
2015.

Het Overlegforum betreffende ontwikkelingssamenwerking (een initiatief van het 
Interministerieel Comité Buitenlands Beleid) brengt bovendien semestrieel de leidende 
ambtenaren samen van DGD (Directie-Generaal Ontwikkelingssamenwerking en 
Humanitaire Hulp, het Departement Internationaal Vlaanderen, WBI (Wallonie-Bruxelles 
International), en het Ministerie van de Duitstalige Gemeenschap en de Directie Externe 
betrekkingen van het BHG (Brussels Hoofdstedelijk Gewest).

1. Heeft het ICBO een regelmatige werking en wordt hier het beleid van de deelstaten, 
alsook het nationale beleid inzake ontwikkelingssamenwerking gecoördineerd? Hoe 
evalueert de minister-president deze samenwerking?

2. Heeft het overlegforum betreffende ontwikkelingssamenwerking, dat de leidende 
ambtenaren samenbrengt, een regelmatige werking? Hoe evalueert de minister-
president deze samenwerking?

3. Bestaan er nog andere formele overlegstructuren met betrekking tot 
ontwikkelingssamenwerking?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 328 van 24 mei 2016
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. De ICBO heeft een regelmatige werking (zesmaandelijkse vergaderingen).

Ik verwijs naar artikel 2 van het Koninklijk besluit inzake de oprichting van een 
interdepartementale commissie voor beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling 
(ICBO) van 2 april 2014. De ICBO heeft tot doel om draagvlak te creëren zodat 
andere sectoren (andere dan ontwikkelingssamenwerking) rekening houden met de 
impact op het Zuiden van beleidsbeslissingen. De ICBO heeft dus niet tot doel om 
beleid van de deelstaten en de federale overheid inzake ontwikkelingssamenwerking 
te coördineren.

Tot nog toe waren er 2 vergaderingen van de ICBO. De voorbije 2 vergaderingen 
verdedigde Vlaanderen de Vlaams prioriteiten voor OS zoals opgenomen in het 
regeerakkoord en de beleidsbrieven. 

2. Het overlegforum betreffende ontwikkelingssamenwerking komt samen op basis van 
een voorstel van agenda van de voorzitter.

Ik acht deelname aan dit overlegforum opportuun. Dit forum heeft voornamelijk een 
informatieve rol. Op die manier zijn federale overheid en deelstaten op de hoogte 
van elkaars beleid. Het instrument laat toe lessen te trekken uit ervaringen op vlak 
van ontwikkelingssamenwerking. 

3. Ontwikkelingssamenwerking komt regelmatig aan bod tijdens formele 
coördinatievergaderingen ter bepaling van Belgische standpunten op Europese of 
internationaal niveau (COORMULTI en DGE).


